
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 20 dias do mês de Abril de 2010, às 10:00, no Secretaria de Educação, do município, CAAPORÃ, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcos Caetano de Araujo representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Carliete Trajano dos Santos - Secretaria Municipal de Educação
Carlos Aluízio Gomes Falcão Pereira - Prefeitura Municipal de Caaporã
Cleidiones Lucas Vieira - Câmara Municipal
Emanuella Bernardo de Souza Silva - IPSEC
Rosane da  Nóbrega Wanderley  - Secretaria de Desenvolvimento Social e Econômico e Seg. Alimentar da Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAAPORÃ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
A equipe de ACM e ACS apresentou-se aos membros da Comissão explicando os trabalhos que irão realizar na pesquisa do Censo Demográfico 2010.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Pediram esclarecimentos sobre: O número de inscritos de recenseadores para o municipio, respondemos que foram 153 inscritos, com uma concorrência de
8 por vaga. Quantos domicílios teria cada setor censitário? Respondemos que aproximadamente 300 domicílios por cada setor.
Carlos Aluizio propôs que seria interessante fazer um ofício para o setor de tributação da prefeitura pedindo auxílio para fazer a pré-coleta podendo assim
sanar dúvidas sobre as ruas.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Explicamos que a Base Territorial é formada por um conunto de mapas e cadastros de todos os municípios com suas áreas urbana e rural, respeitando-se as
unidades adminstrativas e outras subdivisões.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Pois não houve mudança nos limites municipais. O Técnico do IBGE apenas mostrou o perímetro urbano do município de Caaporã aos membros da CMGE
para que eles identificassem os setores censitários onde os supervisores irão realizar a pré-coleta, posteriormente esclarecendo como será esse trabalho de
atualização antes da coleta propriamente dita com a aplicação dos questionários feitos pelos recenseadores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes, internet, folder, comunicação oral, palestra nas comunidades e nas escolas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Técnico do IBGE agradeceu o apoio dado à nova equipe como também o espaço disponibilizado para o posto de coleta que está instalados no 1º andar do
prédio dos Correios, cedido pela Prefeitura Municipal de Caaporã.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O agente censitário supervisor irá fazer um trabalho de pré-coleta em todas as ruas atualizando o registro de endereços e o entorno através do PDA.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Carlos Aluizio assumiu o compromisso de colocar as placas com os nomes das ruas que já foram votadas na Câmara, pois a preocupação dos supervisores
que estão em campo seria a atualização dos mapas. E o próximo passo é incentivar as pessoas a numerarem as casas, pois como as ruas não tinham nome
também não tem número. Tivemos a informação de que mais de 50 ruas já foram votadas e assim como essa questão vem sendo resolvida, seria necessário
também um projeto para fazer a divisão dos bairros (memorial descritivo). Sugestão de Cleidiones seria a CMGE acompanhar junto à Sec. de Saúde e o
IBGE essa coleta, por conta do número de habitantes ao final do Censo que é diferenciado com o cadastro dos agentes de saude, o técnico do IBGE
esclareceu que são utilizados critérios para saber quem realmente é morador do municipio.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Aderaldo H. Dantas - Assessor do Prefeito de Caaporã
Arenilson Alexandre Chaves - Vereador na Câmara Municipal
Ivanilda Correia de Oliveira Souza - Diretoria de Habitação
da Prefeitura Municipal de Caaporã
Ivanilda de souza soares - Secretária da Secretaria Municipal de Saúde 
João Batista Soares - Prefeito Municipal de Caaporã
Josilene Alves de lima - Vereadora da Câmara Municipal
Milton Pires de Almeida - Diretor de Obras da Secretaria da Infraestrutura da Prefeitura 
Rafael Canto Veloso da Silveira - Assessor de Gabinete do Magistrado do
Tribunal de Justiça do Estado da Paraíba 

Participantes do IBGE: 
Marcos Caetano de Araujo e equipe do Censo 2010

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


